



## 五大区域可互动 航天文创产品“新”意足 “探秘”长光卫星

5月22日,2021年吉林省科技活动周开幕。长光卫星技术有限公司作为本次科技活动周的主会场,为这次活动做了哪些准备?跟随记者的脚步一起去看看。

20日下午,长光卫星技术有限公司内,车来车往、人头攒动,一个个展位正在紧锣密鼓地搭建中。大厅内,几名工作人员正在布展。启动式区域位于长光卫星厂区北大厅,主舞台位于场地中心简洁大方,观众区上方吊悬“吉林一号”卫星模型,今年启动式将使用三维影像全息启动道具,充满科技感。



### 主视觉红蓝相配 五大区域满足观众互动

据布展负责人介绍,启动式主舞台、展区规划及整体气氛包装在视觉、色调与造型设计上,紧紧贴合今年科技活动周主题“百年回望:中国共产党引领科技发展”。主视觉大量应用红色和蓝色,具有较强的视觉传达识别性,红旗沉稳落于整套主视觉的下方,代表“中国科技发展的基础是从中国共产党的正确领导中来”。科技蓝为底色,绽放出几条耀眼的科技线条,代表了在党的领导下,科技创新快速发展、平稳发展,绽放无限光芒。吉林省地图立于科技之光之上,展现了发展路上的科技吉林,创新吉林。科技发展,稳步而锋芒,紧扣主题,表达吉林科技注视未来、制胜未来的精神。

遵循节俭热烈的原则,依托长光卫星厂区实地情况,省科技厅相关领导和工作人员多次踏查场地、现场办公,制定了科学的布展方案。使得展区规划更趋合理,科学家精神展区、科技助力脱贫攻坚成就展区、科技回望展区、科技为民展区、青少年科普体验区,五个区域充分考虑观众参与互动的需求,动线设计人性化并兼顾疫情防控有效间隔。



### 长光卫星将展出卫星模型和航天文创产品

本次活动以长光卫星航天信息产业园为依托布置主会场。包括启动仪式,产业园外侧的参展商,东侧的科学家展板及脱贫攻坚展板等。航天信息产业园是一个集卫星研发、生产、制造及总装和后期遥感开发为一体的产业园。

长光卫星技术有限公司既是本次科技活动周的主会场,也是本次的参展单位。长光卫星党委书记、副总经理贾宏光介绍,本次参展将展出具有代表性的“吉林一号”的卫星模型,让大家近距离看看卫星的样子,有什么特点,同时我们现场也配有讲解员为大家讲解。此外,我

们还会展出航天相关的文创产品,比如冰箱贴、书签、卫星图案的小摆件这些贴近百姓生活的东西,大家也可以现场购买留作纪念。贾宏光表示:主办方、协办方、承办方都做了大量的策划创新工作,相信一定会为大家提供一场不容错过的科技盛宴。“长光卫星祝愿本次活动圆满成功,让我们吉林省的广大人民能够了解吉林省最新的科技创新成果,能够普及更多的科技知识,让大家对科技感兴趣,未来希望有更多人投身科技创新领域的工作,推动吉林省科技快速发展。”/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 长光卫星供图

### 桦甸市消防救援大队 到市博物馆开展党史学习教育

为扎实开展党史学习教育,丰富党史学习教育形式,激发全体指战员继承和发扬党的优良传统,营造“学党史”的浓厚氛围,5月20日,桦甸市消防救援大队依托桦甸市博物馆,将其作为党史学习教育基地并举行揭牌仪式。仪式上,政治教导员赵宪国与博物馆馆长签订了学习体验场所协议书,并共同为教育基地揭牌。赵宪国教

导员代表大队党委向博物馆全体职工的大力支持表示感谢。下一步,桦甸市消防救援大队将进一步结合地域文化,充分利用党史学习教育基地,组织指战员进行党史学习,持续将党史学习教育推向高潮,使指战员们牢记使命,不忘初心,以实际行动当好人民的“守夜人”,用实际行动回报党和人民的殷切期望。

/金禹廷

### 桦甸市消防救援大队营造“学党史”浓厚氛围

为庆祝中国共产党成立100周年,桦甸市消防救援大队通过制作党史学习教育宣传展板、悬挂条幅、设立浮雕等形式开展党史教育,全力打造“红色印迹”为主的党史教育阵地。大队党委积极营造党史学习教育宣传氛围,及时更换橱窗展板并制作了室内展板。通过展板的制作条幅悬

挂,有效推动党史学习教育的开展,让此次学习进入思想、进入工作,为全面开展党史主题教育奠定了坚实的基础。下一步,大队将继续教育引导指战员、专职队员、消防文员在学思践悟中不断增强服务意识,以优异成绩献礼建党100周年。

/金禹廷

### 吉林市龙潭区消防救援大队 对辖区内养老服务机构进行消防指导服务

5月19日下午,吉林市龙潭区消防救援大队对辖区的江北乡社会福利服务中心进行了消防安全指导服务。期间,检查人员重点检查了社会福利院的消防安全制度是否健全,责任是否落实到人;福利院的消防车通道、安全出口是否畅通;确保消防安全隐患不留死角和盲区。针对检查中发现的问题,检查人员当场指出,并要求立

即整改,切实消除安全隐患。同时要求场所负责人要时刻提高警惕,重视火灾防范工作,提高老人的消防安全意识和自防自救能力。通过本次检查,及时发现并消除了福利院一批火灾隐患,进一步加强老人对火灾的安全防范意识,为老年人生活创造安全环境,度过平安晚年提供了有效保障。

/张鹏飞

### 吉林市船营区消防救援大队 以多种形式持续开展消防宣传活动

为有效提高辖区重点单位的消防安全意识,增强各类场所员工的自救自防和应急处理能力,预防各类火灾事故发生,确保辖区火灾形势的整体稳定,连日来,吉林市船营区消防救援大队积极“走出去”深入辖区重点单位持续开展消防安全知识宣传工作。通过持续开展消防宣传活动,不仅提升了重点单位负责人

和员工消防安全意识及自防自救能力,还进一步推进和维护了辖区火灾形势的整体稳定。下一步,吉林市船营区消防救援大队还将继续深入社区、企业、学校、农村、家庭等单位场所,围绕“关注消防、生命至上”的主题,全方位深入开展消防宣传活动,在全区范围内掀起消防安保宣传工作的热潮。

/曹文亮

### 长春公交集团巴士公司62路车队 打造“旅游文化主题车厢”

在5月19日“中国旅游日”来临之际,长春公交集团巴士公司62路车队,打造“旅游文化主题车厢”为市民乘客宣传介绍长春市内别具特色的旅游景点。5月伴随着阵阵淡淡的花香,迎来了旅游出行的旺季,人们在向往出行旅游的同时,也在为去哪出行而困惑。为此62路车队驾驶员打造了一台以介绍市内旅游景点为

主题的文化车厢,利用车厢内一幅幅展板内容及图片,及详细的旅游攻略,为市民乘客介绍了长春市内著名的旅游景点及网红打卡地。通过打造主题文化车厢,就是让更多的游客了解长春,了解春城旅游文化,传承长春百年历史文化,感受长春的文化底蕴与秀丽自然风光,体验绿色健康的城市生活。

### 长春公交集团西昌公司119路驾驶员拾金不昧

5月16日中午,长春公交集团西昌公司119路驾驶员赵明,驾驶车辆从人民广场返回51街区终点。等下完客停好车开始整理车内坐垫套,清理垃圾时,在车后侧双排座捡到一部苹果手机。按要求,他到调度员处做好捡到物品登记和交接之后就继续发车了。由于手机设置有密码无法解

锁联系失主,下午两点多钟,失主来电,说明了丢手机的事儿,得知手机已被驾驶员捡到,听筒里传出连声的感谢。原来,这位乘客当天和同事参加婚礼,在车上,大家谈论着参加婚礼当中的细节太投入了,不经意间就把手机遗落在座位上。物归原主后,面对乘客感谢,赵明婉言谢绝。